Chapitre 12 .
Gorrections

« Quand l'infini,
I’autre commence »

1 limite

+ 1 limite
= 2 limites

GCorrections Savoir Fl. 1

Corrigé Fxercice 1

1) xl_i}}looﬁ(x) =+ et xl_i)rfooﬁ(x) = —

lim f,(x) = — et lirP fo(x) =0 = asymptote horizontaleen +o : y =0
X—>—00 X—>+00

lim f3(x) =—-2 et lirP f3(x) =4+ = asymptote horizontaleen —co : y = —2
X—>—00 X—+ 00

A priori pas de limites pour la fonction f, qui a tout I'air de faire des oscillations a I'infini

lim fs(x) =0 et lirp fs(x) =0 = asymptote horizontale en —coeten+o : y=10
X——00 X—+00
lim fs(x) =3 et lirP fe(x) = —4 = asymptote horizontaleen — : y =3 et en+o0 : y=—-4
X—>—00 X—+00
lim f;(x) = —c0 et liIIl fr(x) =+
X—+ 00

X——00

lim fg(x) = —c0 et  pasde limite en 4+co car I’ensemble de définition a I’air d’étre | — o0; a]
X—>—00

2) lim f(x)=0 et lim f(x)=-o = asymptote horizontaleen —co : y =0

Lim g(x) = —c0 et lim g(x) =—1 = asymptote horizontaleen +o : y = -1
X—>—00

X—+00
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Corrige FXxercice 2

. _ ) 1 . _ ) 3
1)a) lim 3e*=0 p) Jim —>lnx = —oo <) xl_lﬂozx4 =t d) Jim ——=0
. _ 4 t
e) hr_n - 3y3 =+ f) lim ﬁ = 400 g) Iim —=0 h) lim —==—
yomee x>+ 3 x——-c0 x2 t—>+oo

2) a) xl_i)r}l(pS—€"=3 b) 11m4+l 4 ¢ lim 5—-Inx=-c0 ¢g) lim 2x*+e* = +oo

x—+00 X—+00 X——00
li Inx — 2e*
E) lim t3 _E +1=—0 f) x—l>Too nx € g) lim 2x—4=—o h) lim 2x +e* =4
t->— t Cas indéterminé X2=® x—+oo

Corrigé Fxercice 3

Théoréme : la limite en 400 d’'un polyndme est la méme que celle de son terme de plus haut degré

lim f(x) = lim —2x?=-w et lim f(x)= lim —2x?=-
X—>—00 X—>—00 X—>+00 X—>+00

lim g(x) = lim x3=-w et lim g(x) = lim x3 =+

X—>—00 X—>—00 X—+00 X—>+00

lim hA(x) = lim —x®>=+4o et lim h(x) = lim —x° = -
X——00 X——00 X—+00 X—+00

4 4
lim i(x) = lim == 4o et hm i(x) = lim &=+
X——00 x—>—0o 4 4

X—400

Corrigé Fxercice 4

1)a) lim x? = +o0 et lim e* —2 = —2 = par produit de limites lim x?(e* —2) = —
X—>—00 X—>—00 X—>—00

b) llrp 2—x=—o0 et llrp Inx = 400 = par produit de limites 11m (2 —x)Inx = —
X—>+00 X—+ 00

¢) lim x?—4=+4o et lim 3x3—2x+ 1= lim 3x3 = —c0 = parproduit lim ( )( )= -o
X——00 X——00 X——00 X——00

d) lirp 1+3x =40 et liT e* = +o0 = par produit de limites lim (1 + 3x)e* = 4+
X—+00 X—+0oo xX—+00

e) lim x=—-o et lim e* =0 = Ils’agitd un cas indéterminé
X—>—00 X—>—00

f) lim x—1=—-—o et lim 3e*+1=1 = parproduitde limites lim (x—1)(Be*+1) = -
X——00 X—>—00 -

g) lim e*=0 et lim i— 0 = par produit de limites lim e”* ><— 0
X—>—00 X—>—00 X—>—00

h) 1ir11 2x = +o0 et llrp Inx = 400 = par produit de limites lim 1+ 2xInx = 4o
X—+00 X—+0o0 X—+00

2)a) lim 3—e*=3 et lim 2+ e* =2 = parquotient de limites lim e 3

X——00 X——00 X——00 2+e* 2

b) lim Inx =40 = parinverse de limites lim 2 =9
X—+00 x—+oo Inx

c) lim —2+e*=-2 et lim x=—c0 = parquotientdelimites lim —2:e =0
X——00 X——00 X—>—00

d) hrp x?+3 =40 et lirp e¥ —1=+o00 = Ilsagitd’un cas indéterminé
X—+00 X—+00

2

e) lim x?+3 =40 et lim e¥—1=-1 = parquotientde limites lim Z;i = —00

X——00 X——00 X—>—00

f) im 1—x=+4c0 et lim e*=0* = parquotientde limites lim 1e—x=+oo

X——00 X——00 X——00

. . - 2
g) lim e*=0% = parinversedelimites lim — = 4o
e

xX——00 X——00

h) lim Inx =40 et lim x =400 = Ilsagitd'un casindéterminé
X—+00 X—>+00



Corrige FEXxercice 5
Rappel : la limite en +oo d’un polyndme est la méme que celle de son terme de plus haut degré

. . 3x2 . 3x . . 3x . 3x

lim f(x) = lim —=—= lim —==+4o et lim f(x) = lim —= lim —==—
X——00 xX—>—00 —2X X——00 2 xX—+00 x—+00 —2X xX—+00 2

lim g(x) = lim x lim = =< et lim g(x) = lim x 1
X—>—00 X——00 2X2 xX——00 2 2 x—+0o x—+00 2x2 2

. . -3x2 . 3 . . —3x2 . 3
lim h(x) = lim = lim —==0 et lim h(x) = lim —— = lim —==0
X——00 X—>—00 x3 X——00 X X—+00 X—>+0o x3 xX—+00 X

. . . —3x* . 3 . . - .
lim i(x)= lim === lim — =0 et lim i(x)= lim = —=0
X——00 x——o00 —2x6 x——00 2X2 X—+o0 xX—+00 —2X x—+00 2x2
. . . . o 4
lim e*+4=4 et lim 3e*—5=-5 = Parquotientde limites lim j(x) = —-
X——00 X——00 X—>—00 5
4 4
] eX+4 ex(1+ e—x) 1+ e—x . 4 . 5
etj(x) = = =< = = or lim 1+ —=1et lim 3— —==3
3eX—-5 ex(3_ _x) 3— = x—+00 eX x—+00 ex
e e
1

= Par quotient de limites lir+n jx) = .
X—+00



